

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (7792)

Среда, 8 мая 1963 г.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

9 мая 1945 года закончилась
Великая Отечественная война

Мы знали, что этот день придет. Мы ждали его с начала войны, опалившим смертоносным пламенем наши города и села, наши дома, заводы и нивы. Одного не ведали мы: что этот день будет так далек, что фронт подступит к Москве и Ленинграду, что пробиваться навстречу этому дню придется стерегов Болги...

С невиданным героизмом защищал наш народ свою социалистическую Родину, и ничто не могло подорвать у советских людей веру в торжество правого дела, поставить их на колени. В огне войны еще более захалились и окрепли ленинский союз рабочего класса и крестьянства, братская дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества. Народ, ведомый Коммунистической партией, выковал карабающий меч и вложил его в руки своих сынов, дошедших с боем до берегов Эльбы.

Наконец, он наступил, этот долгожданный день, день всемирно-исторической победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. И алое знамя Победы над поверженной столицей гитлеровского рейха, и поезда, развозившие по домам во все уголки Европы уцелевших узников лагерей смерти, и советские танки, подоспевшие на выручку восставшей Праге, и залпы праздничного салюта над нашими городами, и, главное, слово «мир», облетевшее на волнах весеннего ветра напшу планету, — все это глубоко и впечатляюще связано с днем 9 мая 1945 года.

Восемнадцать лет отделяют нас от этого события. Но и через сотни лет человечество с благодарностью будет вспоминать подвиг советских воинов,

ДОРОГОЙ ПОБЕД

избавивших миллионы людей от фашистской тирании.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне существенно изменила международную обстановку в пользу сил мира, демократии и социализма. На путь социалистического развития в послевоенный период встали народы ряда стран Европы и Азии. Под знаменем социализма строит ныне новую жизнь геройский народ Кубы.

Наряду с ослаблением общего фронта империализма и дальнейшим обострением общего кризиса и всех противоречий капиталистической системы происходит мощный подъем национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. В послевоенные годы свыше полутора миллиардов людей вырвались из колониального рабства. На всех континентах многомиллионные массы все более активно включаются в борьбу за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Война многому научила простых людей земли. Они глубоко осознали необходимость борьбы за мир, бдительно следят за происками империалистических агрессоров, решительно пресекают их преступные действия против человечества.

Лишь огнелеты империалисты, лютые ненавидящие социализм, охваченные страхом за свое будущее, не хотят считаться с уроками истории. Они по-прежнему уповают на войну как на последнюю возможность восстановить свое былое господство.

Американский империализм — центр и главная ударная сила мировой реакции. Он создал гигантский аппарат войны, сколотил НАТО и другие агрессивные группировки, возродил реваншистские вооруженные силы в Западной Германии, окружил военными базами страны социалистического содружества.

Настороженное внимание народов приковывают к эти дни планы создания объединенных ядерных сил НАТО. По замыслам государственных и военных руководителей США, осуществление этих планов должно еще больше подхлестнуть гонку вооружений в странах — участницах Североатлантического блока, довести до высокой степени накала международную обстановку, подорвать веру простых людей в успехи борьбы за разоружение, за прекращение ядерных испытаний, за разрешение спорных проблем путем мирных переговоров. Составной частью этих зловещих планов является оснащение ракетно-ядерным вооружением западногерманского бундесвера.

Славными делами встречаются проходчики Праздник победы. Досрочно выполнив артельский план, они прошли сверх задания восемнадцать погонных метров выработок, а с начала года у них дополнительно к заданию пройдено сорок два погонных метра.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

На шахте «Юринка-3» проходческая бригада, которой руководит участник Великой Отечественной войны Виктор Степанович Решетов, считается одной из лучших. Три года назад ей было присвоено звание бригады коммунистического труда. Бригада с честью несет это звание.

Она систематически выполняет план проходки и всегда с хорошим качеством. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, учатся. Одни — в начальных экономических школах, другие — в учебном пункте шахты, а проходчики Бадрединов и Архипов — в школе рабочей молодежи.

Славными делами встречаются проходчики Праздник победы. Досрочно выполнив артельский план, они прошли сверх задания восемнадцать погонных метров выработок, а с начала года у них дополнительно к заданию пройдено сорок два погонных метра.

А. ЕРМАШЕВИЧ.

Торжественное собрание, посвященное Дню радио

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине со дня изобретения радио великим русским ученым А. С. Поповым.

Собрание, в котором приняли

Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев возвратились в Москву

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро и Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в течение 3-х дней находились на отдыхе в Подмосковье 4 мая к ним присоединились член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного

Совета СССР Л. И. Брежнев, министр обороны СССР Маршал Р. Я. Малиновский, маршалы А. А. Гречко и Н. И. Крылов.

Вечером 5 мая Фидель Кастро, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Р. Я. Малиновский и другие сопровождающие их кубинские и советские товарищи, в том числе посол Советского Союза в Республике Куба А. И. Алексеев, возвратились в Москву.

ФИДЕЛЬ КАСТРО РУС ВЫЕХАЛ В ПОЕЗДКУ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

МОСКВА. (ТАСС). Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро и сопровождающие его лица начали путешествие по Советскому Союзу. Они вылетели в Волгоград.

Перед отъездом в Волгоград Фидель Кастро

нанес визит председателю Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури и беседовал с ней.

В тот же день глава революционного правительства Кубы побывал в гостях у советского писателя Бориса Полевого.

ТАСС.

ФИДЕЛЬ КАСТРО ПРИБЫЛ В ВОЛГОГРАД

ВОЛГОГРАД (ТАСС). 6 мая тысячи трудящихся города-героя с необыкновенной теплотой встречали Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро и сопровождающих его лиц.

Председатель исполкома Волгоградского городского Совета депутатов трудящихся С. Е. Крылов и Фидель Кастро Рус обменялись речами.

Солдат — всегда солдат

От Москвы и до Берлина долгим был и трудным путь. А его прошли тысячи солдат в серых шинелях, с автоматами за плечами, с думою о Родине своей. Ничем не выделялся среди них и Николай Александрович Паршукевич, рядовой Сибирской дивизии.

Он был простым солдатом, как и тысячи других, под напором которых враг отступил из под Москвы, бежал из под Берлина, бежал до самого Берлина.

За героические подвиги и смекалку Николай Александрович награжден орденом «Отечественной войны» II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «20 лет РККА».

А нынче он рядовой рабочий, простой горняк шахты «Польсаевская-2». Работал помощником машиниста комбайна на участке № 1, сейчас работает горнорабочим 13-го участка. Работает хорошо, дело знает крепко, как и пологается бывшему солдату. Ведь солдат — всегда солдат!

Гвардии старшина

Коллектив 7-го участка давно удерживает первое место среди подготовительных участков шахты имени Кирова. Командует дружным коллективом гвардии старшина запаса Георгий Ковалкин.

Георгию шел 17 год, когда он был зачислен в снайперскую школу, а в 1943 году под Смоленском, молодой воин уже прошел боевое крещение и был ранен.

После лечения в госпитале Ковалкин снова возвращается на фронт. В бригаде воздушных десантников он попадает в Финляндию.

День победы над Германией не был концом войны для Георгия Ковалкина, он поехал на восточный фронт.

Почти восемь лет Георгий Александрович отслужил в армии.

Коммунист Г. А. Ковалкин и сегодня солдат. Он воюет за мир, за большой угол, согревающий счастье людей.

А. ВОСТРИКОВ.

участие представители общественности столицы и зарубежных гостей, открыл председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению М. А. Хазламов. О замечательных ус-

Идеологическую работу — в центр внимания

Отчетно-выборное партийное собрание на шахте «Полысаевская-3» состоялось накануне Первомайского праздника, 26 апреля. Полысаевцы были инициаторами соревнования в честь знаменательной даты. Они достойно несли предпраздничную трудовую вахту.

Только за апрель Родина получила от них выше 18 эшелонов дополнительного топлива. Здесь справились с заданием по подготовительным работам, у коллектива отрадные технико-экономические показатели.

Обсуждая отчетный доклад, с которым выступил секретарь партийной организации Н. Ф. Полотнянников, коммунисты единодушно подчеркивали, что в истекшем году партийный штаб оперативно, по-деловому руководил производственной жизнью предприятия.

Конечно, наивным было бы утверждение, что в многообразном хозяйстве шахты все идеально. Недостатки есть, на них указывалось на собрании, вносились предложения, как их устранять.

Между тем, основной огонь критики сосредоточился на идеологической работе. В этом деле на «Полысаевской-3» больше всего промахов и упущений.

Первым взял слово пенсионер тов. Блинов. На примере участка № 1 он убедительно показал, к чему приводит ослабление идеологической работы. В этом коллективе начальник Н. Г. Голосов работает в отрыве от горняков, рабочих соревнований здесь не бывает, проступки нарушителей не разбираются. Голосов предпочитает администрировать. В результате на участке нет сплоченности между звенями, трудовая дисциплина не блещет.

К сожалению, Голосов не единок. Некоторые руководители участков и горный надзор явно недостаточно уделяют внимания воспитательной работе в своих коллективах. Об этом говорит хотя бы такой факт. За отчетный период товарищеский суд шахты рассмотрел 48 дел. Но заседания суда в большинстве случаев проходили в пустом зале. Начальники участков и цехов, ИТР не только не обеспечивали явку своих рабочих, но и сами не присутствовали. Стоит ли доказывать, что при таком положении роль товарищеского суда смазывалась.

Председатель Красногорского поссовета тов. Чубаров, начальник отделения милиции тов. Осколов и другие, приводили немало фактов, когда отдельные горняки шахты неправильно ведут себя в семье, нарушают общественный порядок, но в коллективах об этом не знают или мирятся. Вот один из характерных примеров.

Горнорабочий участка № 7 Салагаев дебоширит дома. Начальнику участка тов. Смородину несколько раз предлагали разобрать его поведение на со-

брании горняков. А он на это не может выбрать время.

Ясно, что в данном случае, прежде всего, недоработка Смородина, партийной группы участка, но коммунисты справедливо указывали: коль такие факты не единичны, стало быть, должно нести ответственность и партийное бюро.

Политическая учеба — одно из главных звеньев в идеологической работе. На шахте «Полысаевская-3» с начала учеб-

Навстречу майскому Пленуму ЦК КПСС

ного года была сформирована партийная и комсомольская сеть, на всех участках созданы начальные экономические школы. Однако контроль за ходом политической учебы осуществляется крайне слабо. Вот что рассказывает о работе кружка по изучению текущей политики коммунистов тов. Блинов.

— С начала учебного года мы раз собрались. Пропагандистов Гапонов интересно провел занятия. А потом раз пять я приходил на занятия, они все время ссыпались, так как другие слушатели не являлись. Фактически наш кружок распался.

Член методического совета при партийном кабинете шахты тов. Василенко тоже указывал на серьезные недостатки в политической учебе. К такому же выводу пришли и многие другие выступающие.

В особенности неблагополучно положение в начальных экономических школах. В январе занятия на всех участках были сорваны. На шестом за весь год было только два занятия, про-

водил их не начальник участка Казанцев, а горный мастер Шарафутдинов.

Партийное бюро методическими руководителями в школах утвердило инженеров коммунистов т. Полянского и т. Жарова. Однако, спроса с них не было. Поэтому-то школы и захирели.

Частые факты срыва занятий были в семинарах, где руководители т. Аксенова и т. Степченко. А комсомольская политсеть так и не приступала к занятиям.

На шахте есть положительный опыт организации агитационно-массовой работы среди населения. По инициативе коммуниста А. И. Коркишко в поселке Мереть создано 36 агитквартир. В агитпункте всегда многогодюю, здесь проводятся разнообразные интересные мероприятия.

К сожалению, в поселке Красная Горка уже другая картина. Агитаторы на десяти дворах не бывают, лекции для населения не читаются. Да и непосредственно в горняцком коллективе агитационно-массовая работа хромает на обе ноги.

Было бы несправедливо утверждать, что партийное бюро совершенно упускало из поля зрения идеологическую работу. Трудовые успехи шахты подтверждают то, что в этом направлении делалось немало. Критика же коммунистов только лишний раз подтверждает, что они правильно, объективно оценивают достижения коллектива, не зазнаются.

В принятом постановлении коммунисты шахты «Полысаевская-3» наметили конкретные мероприятия по улучшению идеологической работы.

На первом организационном заседании нового состава партийного бюро секретарем партийной организации шахты избран заместитель главного инженера шахты М. Д. Колесников.

А. АРИСТАРХОВ.



29 апреля в санаторном детском саду № 18 прошел утренник. «Спасибо родной партии за счастливое детство!» — с такими словами выплыли дети давать свой первомайский концерт. Они спели песню про веселый праздник весны.

Из предпраздничной почты

Хорошо, когда такие люди есть...

Накануне 1 Мая, когда праздничный номер газеты был уже сверстан, в редакцию пришло очень много писем читателей, в которых они от души благодарили работников здравоохранения, торговли, школ и детских учреждений за их честный, благородный и добросовестный труд, за чуткое и внимательное отношение к людям, за хорошее питание детей и просят поздравить этих товарищей с наступающим праздником. При всем нашем желании мы не могли опубликовать эти письма, поэтому часть из них приводим сегодня.

Вот что пишут, например, родители С. Н. и Р. Т. Аксименко:

«Наш сын Валера посещает детский сад № 9. Идет он туда всегда с большим желанием, чувствует себя там хорошо. Мы с очень рады за своего сына: он всегда сырт, находится под присмотром внимательных и заботливых нянь, умелых воспитательниц. От всей души благодарим работников детского сада за хорошее воспитание нашего сына, желаем им больших успехов в труде и личной жизни».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 91, 8 мая 1963 г.

Лена Юдочкина учится в 1 классе «Б» средней школы № 8. В марте она заболела и ее положили на стационарное лечение в детскую санаторную больницу. Но девочку не забыли юные друзья по школе. Вместе со своей учительницей Тамарой Федоровной Петровой дети стали приходить к Лене в больницу, приносили ей подарки, подолгу беседовали. Родители Лены — П. В. и А. А. Юдочкины сердечно благодарят учительницу Т. Ф. Петрову и всех учащихся первого класса за внимание и заботу о их дочери.

Жители улицы Макаренко тт. Пальгунова, Янгубаева и другие хотят через газету поблагодарить почтальона почтового отделения № 11 Валентину Бычкову за добросовестную работу, аккуратную и своевременную доставку клиентам писем, журналов и другой почтовой корреспонденции.

«14 марта на машине «Скорой помощи» я был доставлен со слабыми признаками жизни в терапевтическое отделение горбольницы, — пишет в редакцию пенсионер тов. Свиридов И. П. — Но благодаря чуткому и внимательному отношению ко мне, хорошему медицинскому обслуживанию моя жизнь была спасена. Через газету «Ленинский шахтер» выражают искреннюю благодарность врачу Елизавете Васильевне Кузнецовой и всему коллективу работников терапевтического отделения за хорошее от-

ношение к больным».

В хлебном магазине № 91 работает продавец Анна Ивановна Панфилова, а техничкой — тов. Снегирева. Несмотря на то, что помещение магазина очень маленькое и тесное, пишут в своем письме тт. Теплякова, Южанова, Потлова. Барский и другие покупатели, здесь всегда образцовский порядок и чистота. Они благодарят Анну Ивановну за добросовестный труд, за культурное и вежливое обслуживание покупателей.

«Мне 60 лет, — пишет М. С. Сорокина. — Когда я заболела, меня в тяжелом состоянии доставили в больницу, находящуюся в Сацгородке. Состояние моего здоровья было очень плохим. Врач Трофим Ефимович Трифанов сделал мне операцию, и мое здоровье начало поправляться. А вскоре благодаря чуткому и внимательному отношению врачу ко мне, добросовестному лечению я выписалась домой».

Через газету «Ленинский шахтер» выражают сердечную благодарность хирургу Трифанову Т. Е. и лечащим врачам за их благородный труд».

Много хороших людей работает в нашем городе. Результаты их труда видны повсюду: и в хорошем, культурном обслуживании трудающихся, и в умелом, коммунистическом воспитании наших детей, и в заботливом, чутком отношении к больным. Большое спасибо таким людям, — говорят горожане,

Из предпраздничной почты

ЕЕ ИМЯ — В КНИГЕ ПОЧЕТА

Летом 1958 года Лida Овчинникова устроилась работать киоск в магазин № 27 орса продовольственных товаров треста «Ленинградский». Через год ее, как способного и добросовестного торгового работника, поставили на должность продавца этого магазина.

С первых же дней Лida полюбила эту работу. Дисциплинированная, вежливая, она быстро завоевала большой авторитет и всеобщее уважение как среди своего коллектива, так и среди покупателей. В книге отзывов о Лидии Иосифовне Овчинниковой записано много теплых слов, благодарностей трудающихся за ее честный и добросовестный труд, за культурное обслуживание покупателей.

Честный и добросовестный труд доставляет продавцу Л. И. Овчинниковой большую радость и удовлетворение. Но самым радостным был для нее август 1962 года, когда Лиду приняли кандидатом в члены КПСС. Этот день, говорит она, останется у меня в памяти на всю жизнь.

Лida не только хорошая работница, но и активная общественница. Она — агитатор и книгоноша. Повышает Л. И. Овчинникова и свою деловую квалификацию — заочно учится на втором курсе техникума советской торговли.

В. ВОРОНИН, рабкор.

СПАСИБО ЗА НАУКУ

С первого октября 1962 года мы стали посещать курсы кройки и шитья, организованные при Дворце культуры имени Ленина. Руководит ими Нина Ивановна Булгакова.

Трудно было нам первое время учиться. Придя на курсы, мы не могли даже прошить прямого рубца. Кроме того, в нашей группе есть малограмматные. Валя Харитонова, Нина Калашникова и Александра Ольжабаева, например, имеют образование всего по 2—4 класса, а Варя Изергина — плохо понимает по-русски. Кроить же по выкройке нам не разрешалось. Однако, благо-

даря стараниям преподавателя Нины Ивановны Булгаковой, которая передала нам все свои знания и опыт, мы в настоящее время научились шить мужское и женское платье без всякой выкройки.

От имени всего коллектива мы горячо благодарим Нину Ивановну за хорошую науку и поздравляем ее с днем рождения. Желаем ей доброго здоровья и счастья в личной жизни.

Ю. ВИНОГРАДОВА,
староста группы.
В. ИЗЕРГИНА, В. БАРКОВА и др. Всего 9 подписей.

СБОРЩИЦА З. МИНИЦКАЯ



Сборщицей хозяйственных фонарей в 7-ом цехе завода «Кузбасс-элемент» работает Зинаида Миницкая. И хотя дело это для нее новое, смениные задания выполняет на 110—115 процентов.

Наснимке: ударница коммунистического труда Зинаида Миницкая.

Фото В. Языченко.

Анализируя факты...

Для создания материально-технической базы коммунизма важное значение имеет выполнение и перевыполнение плана по всем технико-экономическим показателям каждым промышленным предприятием.

И многие предприятия города за 1962 год работали хорошо, добивались экономии по себестоимости продукции и перевыполняли план накоплений. Тридцать два промышленных предприятия добились снижения себестоимости продукции на 1700 тысяч рублей и перевыполнили план накоплений.

Но имеются еще большие неиспользованные резервы. За 1962 год двадцатью восемью предприятиями города допущено непроизводительных расходов на сумму 545 тысяч рублей, в том числе трестом «Лекинуголь» — 300 тысяч рублей, заводом «Кузбасс-элемент» — 44 тысячи рублей, электроламповым заводом — 16 тысяч рублей, обогатительной фабрикой имени Кирова — 57 тысяч рублей.

Кажется, нужно было сделать выводы, но уже в этом году электроламповый завод успел задолжать 3.400 рублей. Руководство завода слабо ведет борьбу за экономию государственных средств. Сколько здесь уплачиваются штрафы за простой вагонов, сколько допускается порчи материалов! А руководство завода, кроме разговоров на балансовых комиссиях о неудовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ, практических мер не принимало.

Транспортировка стекломатериалов со склада в цеха производится на тележках по неблагоустроенной дороге. Поэтому получается большой бой. А вопросом рационализации транспортировки стекломатериалов на заводе не занимались.

Плохо обстоит дело с экономией и на обогатительной фабрике имени С. М. Кирова. За два месяца 1963 года здесь допущено непроизводительных расходов на 21 тысячу рублей, в том числе, уплачено штрафов за простой вагонов 1.800 рублей, за невыполнение плана поставки угля — 5.400 рублей и за недостачу угля в железнодорожных вагонах — 11.3 тысячи руб. Только за январь из-за слабого контроля за по-

грузкой угля перепростой вагонов составили 2.900 часов.

Загруженные углем вагоны долго простояют под контролем. Так, например, 18 февраля перепростой 27 вагонов составил 6 часов 25 минут. А перепростой вагонов, срыв маршрутов сдерживает оборачиваемость вагонов, что влечет недопоставку вагонов фабрике и невыполнение ею плана погрузки угля.

Бывает еще недостача угля в пути следования, за что фабрикой уплачены штраф в сумме 11.2 тысячи рублей. Руководству фабрики необходимо перед отправкой взвешивать уголь, а не определять его маркшейдерским зерном. Кроме того, нужно централизованно решить вопрос о том, чтобы в пути следования за сохранность груза отвечала железная дорога.

В этом году группа содействия партийно-государственному контролю, включившись в работу по выявлению неиспользованных резервов, ведет борьбу с бесхозяйственностью и нерадивым использованием государственных ценностей.

Общественность электролампового завода, обогатительной фабрики имени С. М. Кирова и других предприятий, где допускаются большие суммы непроизводительных расходов, должна принять надлежащие меры по экономии государственных средств.

Г. КОРОЛЕВ,
управляющий Ленинск-Кузнецким отделением
Госбанка.

Бесчесеревном, сердце которого не терпит покоя, рассказывает крестьянин луганской шахты № 1-2 «Горская» Б. Кожедуб. «Замечательные люди! — говорит

союза угольщиков П. Евсикова «Широкий размах».

Он открывается статьей председателя ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. Владыченко «Всенародное движение», рассказывающей о том, как претворяются в жизнь ленинские слова: «Мы приедем к победе коммунистического труда!» С теми, для кого борьба за коммунистический труд стала высоким стремлением, смыслом жизни, знакомят корреспонденция О. Кончаловой с кизеловской шахты, носящей имя великого вождя, очерк П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

связи П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

Обсуждаем статью „Прогульные дни — воровству сродни“

ПРАВИЛЬНО ГОВОРИТ ТОВ. ПОТЫЛИЦЫН

Прочитал я в «Кузбассе» за 11 апреля статью забойщика кемеровской шахты «Северная» А. Потылицына «Прогульные дни — воровству сродни» и задумался. Ясно в ней показано, какой вред наносят прогулы. А взять нашу шахту имени С. М. Кирова, во что ей обошлись прогулы? Цифра получается немалая. Только в 1962 году здесь было 759 прогульщиков, из-за которых потеряно 1574 рабочих дня. Не будь этих прогулов шахта выдала бы дополнительно 3.900 тонн угля. И нельзя сказать, что администрация, коллектив шахты

не занимается прогульщиками. Их воспитывают, пробирают с перчиком. Однако опять и в этом году из-за прогулов потеряно 276 рабочих дней.

Видно, все-таки есть просчет в воспитательной работе с прогульщиками. Часто бывает так: рабочий прогулялся по пьянке, а товарищи смотрят на него с сочувствием. Дескать, с каждым это может случиться. А если бы каждый строго осудил прогульщика, вряд ли тому пришло бы в голову еще раз не выйти на работу.

Кроме всего, надо материально воздействовать на

прогульщиков. Правильно говорит А. Потылицын, что подошла прогульщику очередь на квартиру, передвинуть его на последнее место. Надо прогулянны отнести в счет отпуска. Надо привлекать к борьбе с прогулками все общественные формы воздействия. Только тогда мы сможем избавиться от этого позорного явления, быстрее придет к победе коммунистического труда у нас на шахте.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,
машинист электровоза шахты
имени С. М. Кирова.

НАМ ПИШУТ

КОГДА БУДЕТ ПОДЪЕЗД?

Раньше между домами №№ 3 и 4 по улице Плеханова был сделан проезд. Но потом его закрыли и в дворе устроили детскую площадку. Въезд во двор домов строители обещали сделать со стороны огородов, но так и не сдержали своего слова.

Сейчас, когда наступила весна, подъехать к домам — большая проблема. Всюду вода, грязь. Неоднократно мы обращались к заместителю начальника шахты «Комсомолец» тов. Соколову с просьбой распорядиться засыпать дорогу гореликом, но до сих пор ничего не сделано. Не принимает никаких мер в решении этого вопроса и начальник ЖКО шахты тов. Рудаков.

Л. ГЛУХИХ.

А МОСТИКА-ТО НЕ ВИДНО...

Мы живем в переулке Володарского, что на 10-м участке. Недавно через Камышанский лог сделали такой мостик, который сейчас из грязи совсем не видно.

Очень часто (и днем, и ночью) нам приходится ходить через этот мостик, по колено утоляя в грязи.

А разве трудно было сделать хороший переход через этот лог? Нужно было только засыпать гореликом 50 метров дороги и настлать трапы. Горкомхоз следовало бы заняться благоустройством этого участка.

Ф. ЕЛШИН,
рабочий шахты имени
С. М. Кирова.
А. СИДОРОВ, И. ФИЛИПЧУК, А. ПРОНИН —
пенсионеры.

ЕЩЕ РАЗ О ХИМЧИСТКЕ

НИ КАЧЕСТВА, НИ ОПЕРАТИВНОСТИ

Как-то зимой мне пришлось сдать в крашение в комбинат бытового обслуживания брюки. Сдал, получил квитанцию и стал ждать. Подошел день, знающийся в квитанции, и я побежал за брюками. В приемном пункте мне спокойно ответили: «Пска не готовы». Через несколько дней я пришел снова и снова услышал тот же ответ.

Удача последовала в третий раз. Брюки были готовы. Поместил я на них и понял, что зря торопился получить их обратно: покрашены они были плохо. Работники цеха крашения вместе с заведующей тов. Ждановой недобросовестно отнеслись к работе.

2 апреля я отдал в крашение пиджак, думал, что на этот раз сделают хорошо. Сдал в

приемный пункт по улице Энгельса, получил квитанцию, где ясно стояла дата получения: 8 апреля. Но эта дата оказалась недействительной. Четыре раза я наведывался в приемный пункт и только на пятый, 22 апреля, получил пиджак. Погляден он был из рук вон плохо и, вдобавок ко всему, порвана верхняя прядь ткани.

Вопросы бытового обслуживания трудящихся — это не мелочь, не второстепенное дело.

От того, насколько устроен быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит его настроение. А у вас, работники цеха химчистки и крашения, культуры-то нет, нет и качества в вашей работе. К тому же — и оперативности.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

дат медицинских наук Ю. Хайрова из Караганды доказывает необходимость занятий производственной гимнастикой с рабочими подземных профессий.

В разделе «Для дома, для семьи» напечатано выступление директора школы из г. Антрацитта Л. Адамчука «Дети подражают взрослым».

Как всегда, в апрельском номере журнала присутствуют разделы «Горная наука и техника за рубежом», «Новые книги», «Шахматы», «Пестрый мир природы», «В часы отдыха».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
8 мая 1963 г., № 91, стр. 3.

„СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР“

Подписчики получили четвертый, апрельский, номер журнала.

Он открывается статьей председателя ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. Владыченко «Всенародное движение», рассказывающей о том, как претворяются в жизнь ленинские слова: «Мы приедем к победе коммунистического труда!» С теми, для кого борьба за коммунистический труд стала высоким стремлением, смыслом жизни, знакомят корреспонденция О. Кончаловой с кизеловской шахты, носящей имя великого вождя, очерк П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

связи П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

связи П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

связи П. Баркай из Ткачевки «Высоко в горах», статья председателя Пермского обкома проф-

НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ!

Кто напишет лучшую музыку?

В июне будет проводиться Всекузбасский музыкальный фестиваль, на котором, кроме музыкальных произведений советских авторов, должны прозвучать песни о маяках труда, о наших шахтерских городах, о делах горняков.

На нижепубликуемое стихотворение А. Шишкина предлагается местным композиторам написать музыку.

ШАГАЕТ „ПЛЮС 700“

Наметятся когда-нибудь
Другие рубежи,
И новые задания,
И большие задания
Принять заставит жизнь.
А нынче фразой броскою
(и видим и весом)
Звучит почин Роговского,
Живет почин Роговского,
Шагает «плюс 700».

Шагает, сердце радуя,
Шагает широко,
С шахтерскими бригадами,
С хорошими ребятами
Шагать ему легко.
И в лавах дело спорится
И свежесть бьет в лицо,
Ведь это наши поиски,
Умение, напористость:
Шахтерский «плюс 700».

Все новыми бригадами
Он будет дана сполна,
Чтобы тебя порадовать,
Чтоб ты была богатою,
Любимая страна.

Автоматика завтрашнего дня



Оригинальную цифровую систему комплексной диспетчирования крупных производств создает коллектив специального конструкторского бюро при Харьковском заводе контрольно-измерительных приборов. Эта сложная электронная система предназначена для сбора информации более чем от 500 датчиков, установленных на станках, конвейерах, в складских помещениях, на весах и другом оборудовании.

Первое в стране диспетчерское устройство такого типа уже изготавливается для Черниговского завода синтетического волокна.

В связи с высокой скоростью сбора информации (несколько секунд) система оснащается большим числом элементов электронной памяти.

На центральном пульте управления оборудуется цифровой телевизионный щит. Результаты измерений будут преобразовываться на нем в светящиеся цифры, обозначающие вес материалов, количество единиц из-

делий, характеризующие технологический режим и т. д.

Некоторые электронные элемен-

ты выполняют и более сложную работу: произведут логи-

ческие операции, сравнение и

суммирование кодов за час, сме-

ну, сутки.

Создаваемая автоматика на-
много повысит производительность труда, сделает более эффективной и оперативной координацию работы цехов и участков, позволит улучшить качество и увеличить выпуск про-

дукции.

Бюро получило заказы на изготавление новой электронной системы для ряда металлургических и химических предприятий страны.

На снимке: каждый эле-
мент нужно тщательно испы-
тывать перед монтажом. Этую ра-
боту выполняют с помощью

чувствительных приборов ком-
сомолки инженер Лидия Левина
(слева) и старший техник Ал-
бина Масловская.

Фото Г. Магальника.

Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем труда 0-52, директора типографии 2-21.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ К. МАРКСА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА (ТАСС). Чехословацкий народ отмечает 145-ю годовщину со дня рождения Карла Маркса. Трудам основоположника научного коммунизма в Чехословакии уделяется большое внимание. «Манифест

Коммунистической партии» был издан здесь 18 раз на чешском языке и 9 раз на словацком языке. Величайший труд Маркса «Капитал» вышел на чешском языке впервые в 1930 году. Институт истории Комму-

нистической партии Чехословакии подготовил к печати избранные произведения Карла Маркса и Фридриха Энгельса. С 1956 года, когда начали издаваться избранные произведения, вышло уже 12 томов.

«БОРЬБА ИНДОНЕЗИЙСКОГО НАРОДА ЗАВЕРШЕНА»

КОТАБАРУ (ТАСС). Наконец-то, наш народ стал единственным и свободным, заявил 4 мая президент Индонезии Сукарно, сходя с борта крейсера «Ириан Барат» на землю Западного Ириана, освобожденную от многолетнего господства голландских колонизаторов. Население Котабару — столицы новой провинции Республики Индонезия оказалось теплую встречу главе государства.

На городской площади состоялся массовый митинг.

Борьба, начатая нами за освобождение и объединение родины в августе 1945 года, завер-

шина, сказал президент под гром аплодисментов.

Президент рассказал о задачах, стоящих сейчас перед страной. Раньше, сказал он, нашей главной задачей было объединение родины. Теперь мы должны укрепить ее, поднять жизненный уровень населения, сделать Индонезию сильной, процветающей страной. Гасаясь внешней политики, президент указал, что Индонезия стремится иметь дружественные отношения со всеми странами. Но, сказал он, мы не хотим дружить с империалистами и колонизаторами. Мы боролись и будем бороться против них.

ЗА ПРЕВРАЩЕНИЕ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ В БЕЗЪЯДЕРНУЮ ЗОНУ

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Представители Боливии, Бразилии, Чили, Эквадора и Мексики распространяли в ООН в качестве документа Организации Объединенных Наций совместную декларацию правительства, указанных стран, призывающую

превратить Латинскую Америку в безъядерную зону.

В декларации провозглашается, что правительства пяти латиноамериканских государств готовы подписать многостороннее соглашение, по которому страны-участницы взяли бы на

Всеноародное дело

ГАВАНА (ТАСС). Уборка урожая сахарного тростника на Кубе подходит к концу. Многие сахарные заводы уже закончили переработку этой ценной сельскохозяйственной культуры, перевыполнив свои производственные задания.

В целом по стране уже перера-

ботано 83 процента урожая сахарного тростника, а в провинциях Гавана и Лас-Вильяс — 90 процентов. Чтобы быстрее завершить уборку, трудящиеся провинции Гавана решили направить своих рабочиков сахарного тростника в отстающую провинцию Пинар-дель-Рио.

„За социализм, за мирное будущее всей Германии“

ШВЕРИН (ТАСС). Закончился VII съезд Демократической крестьянской партии Германии.

Делегаты съезда направили письмо первому секретарю ЦК СЕПГ, председателю Государственного Совета ГДР В. Ульбрихту, в котором заявляют, что члены Демократической крестьянской партии приложат все усилия для ук-

репления Германской Демократической Республики, что под руководством Социалистической единой партии Германии они будут строить социализм в ГДР.

Съезд принял программный документ «Задачи нашей партии в развернутом строительстве социализма в ГДР — за мирное будущее всей Германии», а также избрал руководящие органы партии.

На экранах телевизоров

СРЕДА
8 МАЯ

12.00 «Бессмертный гарнизон». Художественный фильм.

18.35 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Для малышей. «Карандаш гуляет».

19.20 Телевизионные новости

19.35 Киноленты прошлых лет

20.05 Беседа с родителями.

20.25 «Бессмертный гарнизон». Художественный фильм.

22.00 Урок английского языка.

Ленинскому заводу железобетонных изделий

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

техники-строители, техники-ма-

ники, техники-технологи.

Орсу продовольственных товаров

треста «Ленинуголь»

ТРЕБУЕТСЯ

БУХГАЛТЕР

Продается дом по улице 2-я

Бийская, № 3.

Справляться в любое время.

Быкова Любовь Николаевна, проживающая по ул. Болодарского, № 34-а, возбуждает дело о расторжении брака с Сергеем Романовичем.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Серебрякова Клавдия Михайловна, проживающая по ул. Дзержинского, № 26-7, возбуждает дело о расторжении брака с Серебряковым Тихоном Тихоновичем.

Дело будет слушаться в областном суде в гор. Кемерове.

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»

Цветной широкоэкранный фильм «СМЕРТЬ НА ОСТРОВЕ САХАРНОГО ТРОСТНИКА»

Сеансы: 10.35, 12.25, 4.20, 6.10,

8.00, 10.20.

Новый широкоэкранный фильм «ЧЕРНЫЙ ПРИМ»

Сеансы: 9.00, 2.45.

Малый зал

Художественный фильм «СИЛЬНЕЕ УРАГАНА»

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ПОРОЖНИЙ РЕЙС

Сеансы: 1.00, 2.50, 4.30, 6.20,

8.10.

«РАССВЕТ»

ВЕНСКИЙ ЛЕС

Сеансы: 5, 7, 9.

С ВЕЧЕРА ДО УТРА

Сеанс в 8.00.

«СТРОИТЕЛЬ»

ЧЕРЕМУШКИ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ВСТУПЛЕНИЕ

Сеансы: 10.40, 12.45, 4.30, 6.20,

8.00, 10.00.

На удлиненных сеансах:

«Чайки возвращаются на Байкал»

«Есть на свете такой маленький»

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС

Сеансы: 9.10, 2.30.

«РЕКОРД»

ДОЧЬ КОЛДУНЫ

Сеансы: 4.30, 6.20, 8.10.

На удлиненных сеансах:

«Страсть», «Мы не маленькие»

ДЕВИЧЬЯ ВЕСНА

Сеанс в 2 часа 50 мин.

Электроламповому заводу

ТРЕБУЕТСЯ опытный юрист.

Обращаться в отдел кадров.